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1°DATA DI PUBBLICAZIONE

04/2010

Informazioni catalogo:

Data di pubblicazione:

E' vietata la riproduzione, anche parziale,
del testo e delle illustrazioni.

La differenza tra i tempi di aggiomamento
in stampa e i tempi delle modifiche tecni-
che (variando quast'ultime
continuamente, cio al fine di offrire prodot-
ti sempre pitl qualificati) impongono di
dichiarare, per correttezza, che i dati
contenuti nella presente edizione sono
suscettibili di variazione in qualsiasi
momento e che quindi non sono
impegnativi,
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1 DATE D’EDITION

04/2010

Information catalogue:

Date d’edition:

La reproduction du present livret, du texte
et des illustrations, méme partielle est
interdite

Le temps qui s'écoule entre la mise a jour
en impressions et les modifications tech-
niques (ces demiéres changeant conti-
nuellement afin d'offrir aux utilisateurs des
produits toujours plus qualifiés) nous obli-
gent a vous signaler que les données de
la présente publication pourraient étre
susceptibles de variations. Elles sont
données sans engagement de notre part.
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1°FECHA DE PUBLICATION

04/2010

Informaciones catalogo:

Fecha de publication:

Esta prohibida la reproduccién parcial o
total del texto y de las ilustraciones.

La diferencia entre los tiempos de actuali-
zacion en impresion y los tiempos reales
de las modificaciones técnicas (las que
cambian continuamente para ofrecer pro-
ductos cada vez mas calificados), hacen
que los datos contenidos en la presente
edicion sean susceptibles de cambios en
cualquier momento; por lo tanto, los
mismos deben considerarse sdlo indicati-
VOS.
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| IDENTIFICACION DE LA CARRETILLA ELEVADORA |

U

MRT 1840 EASY
759477 g U
175947723727 !
13500Kg /
74,5 Kw 8600 daN
45/45 ) fdaN
(copia placa en cabina)
CALIBRADO DEL SISTEMA DE SEGURIDAD (ANTIVUELCO)
MONTADO EN LA MAQUINA
Tipo Posicion Accesorio nsado
GSS A Horquillas
GSS B Cesto ORH 2.25/4 m - Capacidad de carga 365 Kg
GSS T Cesto ORH 2.25/4 m - Capacidad de carga 1000 Kg
GSS G Cabrestante 3 Ton
GSS | Cabrestante 4 Ton
GSS R Jib4 Ton
GSS D P/PT 600
GSS G P/PT 1500
GSS H P/PT 2000
i

Para cada accesorio respetar escrupulosamente los res cclivos diagramas de capacidad de carga
: P cap B
presentes en la cabina y al capitulo 5 del manual de uso y mantenim iento
y manual de utilizacion de la grua.

A

ATENCION
No usar accesorios en posiciones diversas o no previstas por ¢l
calibrado del sistema de seguridad.
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INTRODUZIONE

| nostri carrelli elevatori telescopici rota-
tivi sono stati progettati con I'unico
scopo di offrire all'operatore una grande
semplicita di manovra e al meccanico la
massima facilita di manutenzione.
Tuttavia, prima di mettere in funzione il
carrello elevatore per la prima volta,
'operatore deve leggere con attenzione
e capire i vari argomenti trattati in que-
sto manuale che & stato appunto prepa-
rato per aiutare a risolvere qualunque
problema di conduzione e di manuten-
zione. Seguendo queste istruzioni,
'operatore sara in grado di sfruttare al
meglio le potenzialita del suo carrello
elevatore telescopico.

| riferimenti di “destra" e "sinistra”,
“avanti” e “indietro” si intendono per una
persona che occupa il posto del condut-
tore del carrello e che guarda di fronte a
se.

Quando si ordinano i pezzi di ricambio o
per tutte le informazioni di carattere tec-

nico, si prega di specificare sempre:

Targhetta del costruttore (FIG.A)

-Modello

-Serie

-N° d iserie
-N*° di telaio

- Anno di fabbricazione

Sul motore termico (FIG.B)
E

- N° del motore

D
INTRODUCTION

Nos chariots élévateurs télescopiques
tounats ont été congus avec le seul
souci d'offrir une grande simplicité de
manoeuvre au conducteur et un maxi-
mum de facilité d'entretien au mécani-
cien.

Cependant avant la premiere mise en
marche du chariot, l'utilisateur devra lire
attentivement et comprendre les diffé-
rents chapitres de ce livret qui ont éte
préparés pour répondre a tous les pro-
bléemes de conduite et d'entretien en sui-
vant ces instructions I'utilisateur sera en
mesure de tirer pleinement parti des
capacités de son chariot élévateur téle-
scopique.

Tous les termes tels que : DROITE,
GAUCHE, AVANT, ARRIERE
s'entendent pour un observateur occu-
pant le siége du conducteur et regardant
devant lui . Lors de toutes commandes
de piéces rechanges ou pour tout ren-
seignement d'ordre technique:

Plagque constructeur (FIG.A)

- Modéle

- Serie
- N*® de serie

- N° de chassis

- Année de Fabrication

Sur le moteur thermique (FIG.B)

- N° De Moteur
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INTRODUCCION

Nuestros carros elevadores telescopicos
rotatorio han sido proyectados con el
unico objetivo de ofrecer, al operador,
una gran simplicidad de maniobra, y al
mecanico, la maxima facilidad de man-
tenimiento. Sin embargo, antes de
poner en funcionamiento el carro eleva-
dor por primera vez, el operador debe
leer con atencion y entender los diferen-
tes argumentos tratados en el presente
manual, que ha sido redactado para
ayudar y resolver cualquier problema de
conduccion y mantenimiento. Siguiendo
estas instrucciones, el operador estara
en condiciones de aprovechar al maxi-
mo las potencialidades de su carro ele-
vador telescopico.

Las referencias de “derecha” e “izquier-
da", "adelante" y “atras" riguardan una
persona sentada en el puesto de con-
duccion del carro y que mira al frente.
Cuando se soalicitan piezas de repuesto
o informaciones de caracter técnico,
especificar siempre los siguientes datos:

Ficha del constructor (FIG.A)

- Modelo

- Serie

- N°® de serie
- N° de bastidor

- Afio de fabricacion

Sobre el motor termico (FIG.B)

- N del motor

“MANITOU

MANITOU BF 44158 ANCENIS CEDEX FRANCE (€
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Sulla trasmissione idrostatica (FIGC)

- N° di riferimento MANITOU®

-N° di serie@

Sull’'assale anteriore e posteriore
(FIG.D)

- Tipo & modello assale

- N° di serie dell'assale anteriore

- N° di serie dell'assale posteriore

—a—

Sur la transmission hydrostatique
(FIG.C)
- N° Réference Manitou®

- N° de serie@

Sur I’ essieu avant et arriere
(FIG.D)

- Type et modéleessieu

- N° de serie de l'essieu avant

Sobre la transmision hidrostatica
(FIG.C)
- N° de referencia MANTOU &)

- N° de serie@

Sobre los ejes anterior y posterior
(FIG.D)

- Tipo y modelo de eje

- N° de serie del eje anterior.

- N° de serie de |'essieu arriére

@ - Tipo e modello dell'assale
@) - Numero di serie

Sulla cabina (FIG.E)

N° della cabina

Per poter indicare pid facilmente tutti
questi numeri, consigliamo di riportarli
subito negli spazi vuoti che precedono.
Poiché la politica MANITOU ¢ di tendere
ad un miglioramento costante dei nostri
prodotti, la nostra gamma di carrelli ele-
vatori telescopici puo essere soggetta
ad alcune modifiche senza che sussista
I'obbligo per noi di dar awviso alla nostra
clientela.

@ - Type et modeéle de l'essieu
(@ - Numero de serie

Sur la cabine (FIGE)

N° de la cabine

Pour pouvoir indiquer plus facilement
tous ces numeros, il est recommandé de
les inscrire dans les emplacements pré-
vus & cet effet.

Notre politique étant un souci de
constante amélioration de nos produits,
certaines modifications peuvent étre
introduites dans notre gamme de
chariots élevateurs télescopiques, sans
que nous soyons tenus d'en aviser notre
aimable clientéle.

- N° de serie del eje posterior.

@ - Tipo y modelo del eje
(2 - Numero de serie

Sobre la cabina (FIG.E)

N° de la cabina

Para poder indicar mas facilmente estos
numeros, aconsejamos escribirlos inme-
diatamente en los espacios vacios pre-
cedentes.

La politica seguida por MANITOU tiende
a una constante mejoracion de sus pro-
ductos; por lo tanto, su gama de carros
elevadores telescopicos esta sujeta a
eventuales modificaciones sin que sub-
sista la obligacion por parte de la
empresa de aviso previo a sus clientes.
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RICAMBI E ATTREZZATURE ORIGINALI

A

La manutenzione dei nostri carrelli
elevatori deve tassativamente esse-
re realizzata con pezzi originali.

Autorizzando |'utilizzo di pezzi non
originali, rischiate:

- Giuridicamente di coinvolgere la
vostra responsabilita in caso
d'incidente.

- Tecnicamente di causare problemi di
funzionamento alla longevita del
carrello elevatore.

A

L'utilizzo - da parte dell'utente - di pezzi
contraffatti o di componenti non omolo-
gati puo mettere un termine alle condi-
zioni di garanzia contrattuale e indurre il
costruttore al ritiro del Certificato di
Conformita.

Utilizzando i pezzi originali durante
le operazioni di manutenzione, vi
proteggete giuridicamente.

- L'utente che si rifornisce altrove, lo fa a
suo rischio e pericolo.

- L'utente che modifica o fa modificare
da terzi il carrello elevatore, deve
essere consapevole che un nuovo
materiale € messo sul mercato, il che
coinvolge la sua responsabilita.

- L'utente che copia o fa copiare i pezzi
d'origine, si espone a rischi giuridici.

- |l Certificato di Conformita implica la
responsabilita del fabbricante solo per i
pezzi scelti o elaborati softo il suo con-
trollo.

- Le condizioni pratiche di manutenzione
sono fissate dal fabbricante. Se
|'utente non le rispetta, la responsabi-
lita del fabbricante non & coinvolta.

Il fabbricante apporta all’utente:

- |l savoir-faire e la sua competenza.

- La garanzia della qualita dei lavori
realizzati.

- | pezzi di ricambio originali.

- Un'assistenza alla manutenzione
preventiva.

- Un'efficace assistenza alla diagnosi.

PIECES RECHANGE ET EQUIPMENTS

D'ORIGINE

L'entetrien de nos chariots élévateurs
doit étre impérativement réalisé avec
des piéces d'origine.

En autorisant I'utilisation de piéces
non d'origine,vous risquez

- Juridiquement d'engager votre respon-
sabilité en cas d'accident.

- Techniquement d'engendrer des
défaillances de fonctionnement ou de
réduire la durée de vie du chariot élé-

vateur.

L'utilisation de piéces contrefaites ou de
composants non homologués par le
fabricant peut mettre fin aux conditions
de garantie contractuelle et amener le
constructeur au retrait de la déclaration
de conformité.

En utilisant les piéces d'origine dans les
opérations de maintenance, vous protégez
juridiquement

- L'utilisateur qui s'approvisionne ailleurs
le fait a ses risques et peérils.

- L'utilisateur qui modifie ou fait modifier
son chariot élévateur par un prestataire
de service, doit considérer gu'un nou-
veau matériel est mis sur le marché et
devient donc responsable.

- L'utilisateur qui copie ou fait copier les
piéces d'origine s'expose a des risques
juridiques.

- La déclaration de conformité n'engage
le fabricant que pour les piéces choi-
sies ou élaborées sous son contrdle.

- Les conditions pratiques de mainte-
nance sont fixées par le fabricant. Le
fait que l'utilisateur ne les respecte pas
n'engage pas le fabricant.

Le fabricant apporte a l'utilisateur:

- Le savoir-faire et sa compétence.

- La garantie de la qualité des travaux
réalisés.

- Des composants de remplacement
d'origine.

- Une aide a la maintenance préventive.

- Une aide efficace au diagnostic.

1
GEs>

RECAMBIOS Y EQUIPOS ORIGI-

NALES

Es imprescindible realizar el mante-
nimiento de nuestras carretillas ele-
vadoras con piezas originales.

Al autorizar el uso de piezas no ori-
ginales, se expone a los riesgos
siguientes:

- Juridicamente, comprometer su res-
ponsabilidad en caso de accidente.
- Técnicamente, originar fallos de fun-
cionamiento o reducir la duracién de

vida de la carretilla elevadora.

A

Eluso de piezas falsificadas o de com-

ponentes no homologados por el fabri-

cante puede llevar a la rescision de las

condiciones de la garantia contractual y

a la retirada, de parte del fabricante, de
la declaracion de conformidad.

Al emplear las piezas originales
para las operaciones de manteni-
miento, obtiene el amparo juridico

- El usuario que se abastece en otros
sitios, lo hace a su cuenta y riesgo.

- El usuario que modifica o hace modifi-
car su carretilla elevadora por un pres-
tatario de servicios, debe considerar
que pone un nuevo material en el mer-
cado v, por lo tanto, queda respon-
sable de dicho material.

- El usuario que copia o hace copiar pie-
zas originales se expone a riesgos juri-
dicos.

- La declaracion de conformidad com-
promete al fabricante Unicamente refe-
rente a las piezas seleccionadas o ela-
boradas bajo su control.

- El fabricante determina las condiciones
practicas de mantenimiento. El hecho
que el usuario no las respete no com-
promete al fabricante.

El fabricante proporciona al usuario:

- El saber-hacer y su competencia.

- La garantia de la calidad de las obras
realizadas.

- Los componentes de recambio origi-
nales.

- Una ayuda para el mantenimiento pre-
ventivo.

- Una ayuda eficiente para el diagnostico.
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- | miglioramenti dovuti allo scambio di
esperienze.

- La formazione del personale
incaricato.

- Solo il fabbricante conosce
dettagliatamente la progettazione del
carrello e quindi le migliori capacita
tecnologiche per assicurarne la
manutenzione.

| pezzi di ricambio d’origine sono
distribuiti esclusivamente da
MANITOU
e dalla rete dei concessionari.
La lista della rete dei concessionari pud
esservi fornita telefonando al servizio
dei pezzi di ricambio :
TEL : 059950518

3

-Des améliorations dues au retour
d'expérience.

- La formation du personnel exploitant.

- Seul le fabricant connait en détail la
conception du chariot élévateur et a
donc les meilleures capacités technolo-
giques pour en assurer la maintenance.

Les piéces de rechange d'origine
sont exclusivement distribuées par
MANITOU et le réseau des
concessionnaires.

La liste du réseau des concessionnaires
peut vous étre fournie en téléphonant au

service piéces rechan?e 2
TEL : 0033240091071

- Mejoras debidas a la experiencia.

- La formacion del personal de explota-
cion.

- El fabricante es el Unico al quedar
debidamente enterado, detalladamen-
te, del disefio de la carretilla elevadora
¥, por lo tanto, al tener las mayores
capacidades tecnoldgicas para asegu-
rar el mantenimiento.

MANITOU y su red de concesiona-
rios distribuyen, exclusivamente,
los recambios originales.

Se le podra expedir la relacion de la red
de los concesionarios, llamando por

teléfono al servicio recambios :
TEL : 0033240091011
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ISTRUZIONI D'USO PER
IL CARRELLISTA

Avvertenza

Ricordate che questo simbolﬁ
significa:

A

Attenzione! Prudenza! Sono in
gioco la vostra sicurezza e quella
del carrello elevatore.

- La maggior parte degli incidenti legati
all'utilizzo, alla manutenzione e alla
riparazione del carrello elevatore, sono
dovuti alla non-applicazione e all'inos-
servanza delle pill elementari norme di
sicurezza. Individuando i rischi ai quali
vi esponete e prendendo tutte le
necessarie precauzioni, potrete evitare
questi incidenti.

- Tutte le operazioni o0 manovre non
descritte nel manuale d'istruzioni devo-
no essere evitate, e in ogni caso colui
che utilizza un altro metodo deve
prima assicurarsi che sia garantita la
propria incolumita, quella degli altri e il
buono stato del carrello elevatore.

- Pertanto, non potendo prevedere tutte
le situazioni di pericolo, le istruzioni e
norme di sicurezza relative al carrello
elevatore, date dal costruttore e ripor-
tate nel presente manuale, non sono
da considerarsi esaustive.

A

L'inosservanza delle norme 5:' sicurezza
o delle istruzioni d'uso, di manutenzione
o di riparazione del carrello elevatore
possono essere all'origine di gravi infor-
tuni, anche mortali.

#

Richiamiamo I'attenzione degli utilizzato-
ri sui rischi a cui vanno incontro, andan-
do ad una velocita eccessiva rispefto
alle condizioni di circolazione, in
particolare:

- Rischio di perdere il controllo su stra
da dissestata.
- Aumento dello spazio di frenata.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION
AU CARISTE

Mise en garde

Quand vous voyez ce symbole cela
veut dire:

A

Attention! Soyetz prudent! Votre
sécurité, celle d'autrui ou celle du
chariot élévateur est en jeu.

- La plupart des accidents en rapport
avec |'utilisation, la maintenance et la
reparation du chariot élévateur, sont
dus a la non application et la non
observation des consignes de securité
élémentaires. En reconnaissant les
risques auxquels vous vous exposez et
en prenant les mesures préventives
nécessaires, vous pourrez donc éviter
ces accidents.

- Toute opération ou manceuvre non
décrite dans la notice d'instructions est
a priori a proscrire, cependant, qui-
congue utilise une autre méthode doit
s'assurer au préalable qu'il ne met pas
sa personne, celle d'autrui ou celle du
chariot élévateur en danger.

- Le constructeur ne saurait prévoir
toutes les situations a risques. De ce
fait, les instructions et consignes de
sécurité indiquées dans cette notice et
sur le chariot élévateur ne sont pas
exhaustives.

A

Toutes entorses aux consignes de sécu-
rité, aux instructions d'utilisation, de
maintenance ou de réparation de votre
chariot élévateur peuvent étre a l'origine
d'accidents graves, voire mortels.

£

Nous appelons l'attention des utilisa-

teurs sur les risques encourus en rou-

lant a une vitesse excessive vis-a-vis

des conditions de circulation, notam-
ment :

- Risque de perte de contréle sur
mauvaise route.
- Augmentation de la distance d'arrét.

INSTRUCCIONES DE USO AL
CARISTA

Cuidado

Cuando ve el presente simbolo,
significa: '

A

| Atencion! - | prudencia! Su seguri-
dad, la de los demds o la de la car-
retilla elevadora esta en juego.

- La causa de la mayoria de los acci-
dentes consecutivos al uso, al mante-
nimiento y a la reparacion de la carre-
tilla elevadora, es la no-aplicacion y la
no-observancia de las consignas de
seguridad basicas. Al conocer los ries-
gos a los cuales se expone y al tomar
las medidas preventivas necesarias,
podra Ud. eludir dichos accidentes.

- Se debe, a priori, proscribir cualquier
operacion o maniobra que no fuere
descrita en las instrucciones. Sin
embargo, para cualquiera que quiera
emplear otro método : debe asegurar-
se previamente que no ponga en peli-
gro su persona, la de terceros o la car-
retilla elevadora.

- El fabricante no puede prever todas
las situaciones que pudiesen originar
riesgos o peligros. Asi, las instruc-
ciones y consignas de seguridad indi-
cadas en las presentes instrucciones y
apuntadas sobre la carretilla elevadora
no son exhaustivas.

A

Toda excepcion a las consignas de
seguridad, a las instrucciones de uso,
de mantenimiento o de reparacion de su
carretilla elevadora puede originar acci-
dentes graves y, en su caso, mortales.

A

Llamamos la atencion de los usuarios
relativo a los riesgos incurridos al
conducir, con respecto a las condiciones
de circulacion, a una velocidad excesi-
va, en particular :

- Riesgos de pérdida del control con
mala carretera.
- Aumento de la distancia de frenado.
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L 'utilizzatore deve sempre poter control-
lare il carrello elevatore e
quindi deve :

_ Adattare la velocita ad ogni situazione
per preservare la propria incolumita,
quella altrui e quella della propria
macchina.

- Valutare continuamente lo spazio di

frenata.

L'esperienza ci insegna che si possono
avere alcune controindicazioni sull'im-
piego del carrello elevatore. Questi
impieghi anomali prevedibili, di cui i prin-
cipali sono elencati qui di seguito, sono
formalmente vietati.

- Il comportamento anomalo prevedibi-
le, che risulta da una negligenza ordi-
naria, ma che non risulta dalla volonta
di fare un cattivo uso della macchina.

- Il comportamento riflesso di una per-
sona in caso di cattivo funzionamento,
d'incidente, di anomalia, ecc. durante
I'utilizzo del carrello elevatore.

- Il comportamento risultante dall'appli-
cazione della "legge del minimo
sforzo” durante I'esecuzione di un
compito.

- Per alcune macchine, il comportamen-
to prevedibile di certe categorie di per-
sone, quali: apprendisti, adolescenti,
portatori di handicap, personale in
formazione.
| carrellisti tentati di utilizzare il carrello

elevatore per scommesse, competizioni

o per esperienza personale.

A

Il responsabile dello stabilimento deve
tenere conto di questi criteri per valuta-
re I'attitudine alla guida di una persona.

- Prendere confidenza con il carrello
elevatore telescopico sul terreno dove
sara utilizzato.

- Trasportare il carico in posizione bassa
e il braccio telescopico rientrato al
massimo .

- Posizionare le forche
perpendicolarmente al carico da
sollevare.

- Guidare il carrello ad una velocita
adeguata alle condizioni e allo stato
del terreno.

- Non andare mai troppo forte né frenare
bruscamente con un carico .

- Al momento di prendere un carico,
verificare che il terreno sia il pit
uniforme possibile .

1 'utilisateur doit rester maitre de son
chariot élévateur donc :

- Adapter la vitesse a chaque situation

pour préserver sa sécurité, celle
d'autrui, et celle de son matériel.

- Apprécier en permanence la distance

d'arrét.

A

D'aprés l'expérience, certaines contre-
indications d'emploi du chariot élévateur
peuvent se présenter. Ces utilisations
anormales prévisibles, dont les princi-
pales sont citées ci-dessous, sont for-
mellement interdites.

- Le comportement anormal prévisible
qui résulte d'une négligence ordinaire,
mais qui ne résulte pas de la volonté
de faire un mauvais usage du mate-
riel.

- Le comportement réflexe d'une per-
sonne en cas de dysfonctionnement,
d'incident, de défaillance, etc., en
cours d'utilisation du chariot élévateur.

- Le comportement résultant de
I'application de la "loi du maindre
effort" au cours de l'accomplissement
d'une tache.

- Pour certaines machines, le comporte-
ment prévisible de certaines per-
sonnes telles que : apprentis, adoles-
cents, personnes handicapees,
stagiaires tentés de conduire un cha-
riot élévateur. Les caristes tentés soit
d'opérer une utilisation en vue de

paris, de compétition, & titre
d'expérience personnelle.

A

Le responsable du matériel doit tenir
compte de ces critéres pour évaluer
I'aptitude & conduire d'une personne.

- Se familiariser avec le chariot sur le
terrain ot il devra évoluer.

- Transporter la charge en position
basse, le télescope rentré au maxi-
mum..

- Positionner les fourches perpendicul
rement & la charge a soulever.

- Conduire & une vitesse approprié aux

conditions et a I'état du terrain.

- Ne jamais aller trop vite ni freiner brus
quement avec une charge.

- En prenant une charge s'assuer que le
terrain est aussi plat que possible.

El usuario debe siempre dominar su
carretilla elevadora, por tanto debe :

- Adaptar su velocidad a cada situacion
para preservar su seguridad, la de los
demas, y la de su maquina.

- Evaluar, permanentemente, |a distan-
cia de frenado para poder pararse.

A

Hemos comprobado, por experiencia, que
pueden presentarse ciertas contraindica-
ciones de uso de las carretillas elevado-
ras. Dichos usos anormales y previsibles
quedan terminantemente prohibidos ; se

indican las principales a continuacion.

- El comportamiento anormal previsible
que resulta de un descuido ordinario,
pero que no resulta de un uso incor-
recto y voluntario del material.

- El comportamiento reflejo de una per-
sona en caso de disfuncionamiento,
incidencia, fallo, etc. al utilizar la carre-
tilla elevadora.

- El comportamiento procediendo de la
aplicacion de la “ley del minimo
esfuerzo” durante la realizacion de
una tarea.

- Con respecto a ciertas maquinas : el
comportamiento previsible de algunas
personas tales como : los novicios, los
adolescentes, las personas incapacita-
das, las personas en formacion que
intentarian conducir una carretilla ele-
vadora. Los caristas que intentan algu-
nas operaciones o maniobras resul-
tando de una apuesta, de un concurso

o con el motivo de experimentar algu-
na actuacién personal.

A

El responsable del material debe tener
en cuenta estos criterios para apreciar la
aptitud para conducir de una persona.

- Familiarizarse con el carro elevator
telescopico en el terreno donde sera
utilizado.

- Transportar la carga en posicion bajay
con los brazos telescopicos cerrados
al maximo.

- Colocar las horcas perpendicularmente
a la carga por elevar.

- Conducir el carro a una velocidad ade
cuata a las condiciones y al estado del
terreno.

- Nunca se debe andar fuerte ni frenar
bruscamente con el carro cargado.

- A tomar una carga, verificar che il ter
reno sea suficientemente uniforme.

10 1
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- Non tentare di compiere operazioni
che superino le capacita del carrello
elevatore.

- Non sollevare un carico superiore alla
capacita del carrello elevatore e non
aumentare la dimensione del
contrappeso.

- Girare intorno agli ostacoli.

- Fare attenzione ai cavi elettrici, ai
fossi, ai terreni scavati da poco o
riportati.

- Non lasciare mai il motore acceso in
assenza del guidatore.

- Utilizzare il freno di stazionamento per
deporre un carico difficile o su un
terreno in pendenza.

- Non lasciare in nessun caso il carrello
in parcheggio con un carico sollevato.

- Non autorizzare nessuno ad avvicinar
si 0 a passare sotto un carico.

- Pensare sempre alla sicurezza e
trasportare solamente dei carichi ben
equilibrati.

- Non sollevare mai un carico utilizzan
do solamente una forca.

- Guidare con prudenza e prontezza di
riflessi.

- Quando il carrello elevatore non viene
utilizzato, abbassare al suolo le forche
e inserire il freno di stazionamento.

- Non lasciare mai la chiave
d'avviamento sul carrello in assenza
del guidatore.

- Non lasciare il carrello carico su una
pendenza superiore al 15% anche con
il freno di stazionamento inserito.

- Quando si effettua il sollevamento di
un carico, fare attenzione che nulla o
nessuno intralci il movimento ed evita
re di effettuare false manovre.

- Attenersi ai dati indicati sui diagrammi
di carico.

- Non trasportare mai un'altra persona
sul carrello elevatore.

A

Ogni volta che si cambia un attrezzo,
per evitare di danneggiare i raccordi
idraulici occorre:

- arrestare il motore termico

- aspettare circa 1 minuto per togliere la
pressione del circuito
Inoltre controllare la pulizia di questi
raccordi.

- Veiller en élevant la charge que rien ni
personne génel'évolution et ne pas
faire de fausse manoeuvre.

- Ne pas essayer d'accomplir des
opérations qui dépassent les capacités
du chariot.

- Ne pas élever une charge supérieure a
la capacité du chariot ni augmenter la
valeur du contrepoids.

- Contourner les obstacles.

- Prendere garde aux cables électriques,
tranchéés, échafaudages, terrains
récemment creusés ou remblayés.

- Ne jamais laisser le moteur en
foncionnement pendant I'absence du
conducteur.

- Utiliser le frein de parking pour dépo
ser ou lever une charge difficile ou sur
un terrain en pente.

- Ne laisser en aucun cas le chariot a
'arrét avec une cherge levée.

- N'autorisier personne a s'approcher ou
a passer sous une charge.

- Toujours penser a la sécurité et
transporter que des charges équilibrées.

- Ne jamais soulever une charge en
utilisant une seule fourche.

- Conduire en souplesse.

- Larsque le chariot n'est pas utilisé,
poser les bras de fourche au sol et
serrer le frein de parking.

- Ne jamais laisser la clé de contact sur
le chariot en I'absence du conducteur.

- Ne jamais arréter le chariot plein sur
une pente supérieure a 15%, méme si
le frein de stationnement est serré.

- Veiller en élevant la charge que rien ni
personne géne I'évolution et ne pas
faire de fausse manoeuvre.

- Se conformer aux instructions de
I'abaque de charge.

- Ne jamais transporter un passager sur
le chariot.

A

Avant chaque changement
d'accessoire a fonction hydraulique,
afin d'éviter la détérioralion des rac-

cords rapides hydrauliques:

- Arréster le moteur termique
- attendre 1 minut pour éliminer la

pression du circuit hydraulique acces-
soire Donc veillez & la propreté des
coupleurs rapides.

- Cuando se levanta la carga, cuidar
que nadie disturbe la operacion, y no
cumplir maniobras erradas.

- No tratar de cumplir operaciones que
superen las capacidaes del carro
elevador.

- No levantar una carga superior a la
capacidad del carro elevador'y no
aumentar la dimension del contrapeso.

- Cumplir las maniobras necesarias para
evitar los eventuales obstaculos.

- Tener cuidado con los cables eléctricos,
los fosos, los terrenos excavados o

rellenados recientemente.

- No dejar nunca el motor encendido si

el conductor no esta presente.

- Utilizar el freno de estacionamiento
para apoyar una carga dificil o sobre
un terreno con pendiente.

- En ningln caso se debe dejar el carro
estacionado con una carga levantada.

- No autorizar a nadie a acercarse o a
pasar por debajo de una carga
suspendida.

- Pensar siempre a la seguridad y
transportar solamente cargas bien
equilibradas.

- No elevar nunca una carga utilizando
solamente una horca.

- Guiar con la maxima prudencia y
atencion.

- Cuando el carro elevator no se utiliza,
bajar al suelo los brazos de la

horquilla y activar el freno de
estacionamiento.

- No dejar nunca la llave de arranque
sobre el carro en ausencia del
conductor.

- No dejar la carretilla elevadora carga
da sobre una pendiente de inclinacién
superior al 15% incluso con el freno de
estacionamiento accionado.

- Cuando se levanta la carga, cuidar
gue nadie disturbe la operacion, y no
cumplir maniobras erradas

- Atenerse escrupolosamente a los
datos indicados en los diagramas de
carga.

- No trasportar nunca un pasajero sobre
el carro elevador.

i\

Previo cada cambio de accesorio de
funcién hidraulica, y con motivo de evi-
tar cualquier deterioro de los racores
rapidos hidraulicos, es preciso :

- Apagar el motor

- Eliminar la presion del circuito hidrau-
lico accesorios
Controlar la limpieza de los acopla
dores rapidos.
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ISTRUZIONI GENERALI

A - Manuale d’istruzione.

- Leggere con attenzione e comprende-
re il manuale d'istruzioni.

- Il manuale d'istruzione deve sempre
trovarsi al suo posto nel carrello eleva-
tore ed essere nella lingua parlata dal
carrellista.

- Osservare le norme di sicurezza e le
istruzioni descritte per il carrello
elevatore.

- Sostituire imperativamente tutte le
targhette o gli adesivi diventati illeggibi
li o deteriorati.

B - Autorizzazione di guida
(Attenersi alla legislazione in
vigore nel paese d'utilizzo).

- Solo il personale qualificato ed apposi-
tamente addestrato puo utilizzare il
carrello elevatore. Il suo utilizzo &
obbligatoriamente sottoposto all'auto-
rizzazione di guida rilasciata dal
responsabile dello stabilimento dove la
macchina viene utilizzata.

- Si consiglia all'utilizzatore di avere
sempre con sé durante il servizio

l'autorizzazione di guida.

- Il conduttore non pud autorizzare la
guida del carrello elevatore ad una
altra persona.

- L'utilizzo deve essere inoltre conforme
alle regole dell'arte della professione.

C - Manutenzione ordinaria.

- L'utilizzatore che constata che il suo
carrello elevatore non funziona bene o
non risponde alle norme di sicurezza,
deve informare immediatamente il
responsabile.

- E vietato al conduttore effettuare lui
stesso qualsiasi riparazione o regola-
zione a meno che non sia stato forma-
to per tale compito. Dovra tenere il suo
carrello elevatore in perfetto stato qua-
lora ne sia stato incaricato.

- Effettuare la manutenzione giornaliera
(Vedi capitolo : A- OGNI GIORNO O
OGNI 10 ORE DI FUNZIONAMENTO
nella parte : 3 - MANUTENZIONE).

- Verificare che i pneumatici siano ade-
guati al tipo di terreno (Vedi superficie
di contatto al suolo dei pneumatici,
capitolo : CARATTERISTICHE nella
parte 2 - DESCRIZIONE)

INSTRUCIONS GENERALES
A - Notice d'instructions

- Lire attentivement et comprendre la
notice d'instructions.

- La notice d'instructions doit toujours
étre dans le chariot élévateur a
I'emplacement prévu a cet effet et
dans la langue utilisée par le cariste.

- Respecter les consignes de sécurité et
les instructions décrites sur le chariot
élévateur.

- Remplacer impérativement toutes les
plaques ou adhésifs qui ne seraient
plus lisibles ou gui seraient détériorés.

B - Autorisation de conduite (Ou se
référer a la législation propre a
chaque pays)

- Seul le personnel qualifié et formé peut
utiliser le chariot élévateur. Son utilisa-
tion est obligatoirement soumise a
l'autorisation de conduite délivrée par
le responsable de |'établissement utili-
sateur.

- Il convient a I'utilisateur d'étre porteur
en permanence pendant le service de
l'autorisation de conduite.

- Le conducteur n'est pas habilité a
autoriser la conduite du chariot éléva-
teur par une autre personne.

- L'utilisation doit en outre, étre confor-
me aux régles de |'art de la profession.

C - Entretien

- L'utilisateur qui constate que son cha-
riot élévateur n'est pas en bon état de
marche ou ne répond pas aux
consignes de sécurité doit en informer
immeédiatement son responsable.

- Il est interdit au conducteur d'effectuer
lui-méme toute réparation ou réglage,
sauf s'il a été formé a cet effet. Il devra
tenir lui-méme son chariot élévateur en
parfait état de propreté s'il est chargé
de ce soin.

- Effectuer I'entretien journalier (Voir
chapitre : A- TOUS LES JOURS OU
TOUTES LES 10 HEURES DE
MARCHE dans la partie : 3 - MAINTE-
NANCE).

- S'assurer que les pneumnatiques sont
bien adaptés a la nature du sol (Voir
surface de contact au sol des pneuma-
tiques au chapitre :
CARACTERISTIQUES dans la partie :
2 - DESCRIPTION).

INSTRUCCIONES GENERALES
A - Instrucciones

- Leer atentamente y comprender las
instrucciones.

- Las presentes instrucciones deben
permanecer siempre en la carretilla
elevadora, en el sitio previsto al efecto
y en el idioma empleado por el carista.

- Respetar las consignas de seguridad y
las instrucciones detalladas en la car-
retilla elevadora.

- Recambiar imperativamente todas pla-
cas o adhesivos que hubieren queda-
do ilegibles o dafados.

B - Autorizacion de conducir (O
referirse a la legislacion propia
de cada pais)

- Solo puede usar la carretilla elevadora
el personal debidamente cualificado y
formado. Su uso queda obligatoria-
mente sometido a la autorizacion de
conducir expedida por el responsable
de la empresa usuaria.

- Conviene que el usuario lleve perma-
nentemente consigo dicha autorizacion
de conducir durante el servicio.

- El conductor no esté habilitado a auto-
rizar otra persona a conducir la carre-
tilla elevadora.

- El uso debe, ademas, conformarse a
todas las reglas del arte de la profe-
sion.

C - Mantenimiento

- El usuario que consta que su carretilla
elevadora no se encuentra en estado
de funcionamiento apropiado o no
cumple las consignas de seguridad
debe informar inmediatamente el res-
ponsable.

- Queda prohibido al conductor realizar
por si mismo cualquier reparacion o
reglaje, salvo si tuvo una formacion
especial al efecto. Sin embargo, en
caso de estar encargado de la limpie-
za de la carretilla elevadora, debera
mantenerla siempre en perfecto esta-
do.

- Realizar cada dia el mantenimiento
diario (Véase el capitulo : A - CADA
DIA O CADA 10 HORAS DE MARCHA
en la parte : 3 - MANTENIMIENTO).

- Asegurarse que los neumaticos estén
siempre y debidamente adecuados
con la naturaleza del suelo (Véase
superficie de contacto con el suelo de
los neumaticos en el capitulo :
CARACTERISTICAS en la parte 2 :
DESCRIPCION),
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LT
ESISTONO:

* Pneumatici da SABBIA.

* Pneumatici da TERRENO AGRICOLO.
+ Catene da neve.

Esistono altre soluzioni opzionali ; per
maggiori informazioni rivolgetevi al
vostro agente o concessionario.

A

Non usare i pneumatici consumati o
deteriorati

A

Montare pneumatici gonfiati con schiu-
ma poliuretanica é vietato e non é
garantito dal costruttore, salvo autoriz-
zazione.

- Per la vostra sicurezza e quella altrui,
non maodificate voi stessi la struttura o
la regolazione dei vari componenti del
carrello elevatore (Pressione idraulica,
taratura dei limitatori, regime motore,
montaggio di attrezzature supplemen-
tari, ecc.). Lo stesso vale per la disatti-
vazione o la modifica dei sistemi di
sicurezza. In questi casi, il costruttore
sara svincolato da ogni responsabilita.

£

Per mantenere il carrello elevatore in
“stato di conformita”, é obbligatorio
effettuare controlli periodici. La frequen-
za dei controlli é definita dalla normativa
vigente nel paese d'utilizzo del
carrello elevatore.

Le operazioni di manutenzione o le ripa-
razioni non riportate nella partes: 3 -
(MANUTENZIONE) devono essere
effettuate da personale qualificato (Per
maggiori informazioni, rivolgetevi al
vostro agente o concessionario) e
rispettando le condizioni di sicurezza
atte a garantire la vostra
incolumita e quella altrui.

D - Condizioni ambientali d’uso.

- Dotare il carrello elevatore di un estin-
tore qualora la macchina venga utiliz-
zata in un luogo sprovvisto di mezzi
d'estinzione. Esistono soluzioni opzio-
nali. Per maggiori informazioni, rivolge-
tevi al vostro agente o concessionario.

- Tenere sempre conto delle condizioni
climatiche ed atmosferiche del luogo di
utilizzo.

L FR
IL EXISTE:

* Pneumatiques SABLE.

* Pneumatiques AGRAIRE.

= Chaines a neige.
Des solutions optionnelles existent,
consulter votre agent ou
concessionnaire.

A

Un pneumatique usé ou détérioré doit
déclencher la mise hors service tempo-
raire du chariot élévateur.

A

La monte de pneumatiques gonfiés a
la mousse est a proscrire et n'est pas
garantie par le constructeur, sauf auto-
risation préalable.

- Pour votre sécurité et celle d'autrui, il
est interdit, de modifier la structure et
les réglages des différents composants
de votre chariot élévateur par vous-
méme (Pression hydraulique, tarage
des limiteurs, régime moteur, ajout
d'équipement supplémentaire, etc.). Il
en est de méme pour la suppression
ou la modification des systémes de
securité. Dans cette éventualité la res-
ponsabilité du constructeur serait

dégagée.

Pour permettre le maintien en état de
conformité, un contréle périodique de
votre chariot élévateur est obligatoire.
Les fréquences de visite étant définies
par la Iégislation en vigueur dans le pays
d'utilisation du chariot élévateur.

La maintenance ou les réparations
autres que celles détaillées dans la par-
tie : 3 -(MAINTENANCE) doivent étre
réalisées par du personnel qualifié (Voir
votre agent ou concessionnaire) et dans
les conditions de sécurité indispensable
pour préserver la santé de l'opérateur ou
celle d'autrui.

D - Environnement

- Equiper d'un extincteur individuel le
chariot élévateur évoluant dans une
zone dépourvue de moyens
d'extinction. Des solutions optionnelles
existent, consulter votre agent ou
concessionnaire.

- Tenir compte des conditions clima-
tiques et atmosphériques du site
d'utilisation.

L ES
EXISTENCIA:
* Neumaticos para ARENA.
* Neumnaticos AGRARIOS.
« Cadenas antinieve.
Existen soluciones opcionales ; consul-
tar a su agente o concesionario.

i

Un neumatico desgastado o dafiado
puede ocasionar la puesta fuera de ser-
vicio temporal de la carretilla elevadora.

A

Se debe proscribir el tipo de montaje de
neumaticos hinchados con espuma ; no
esta garantizado por el fabricante,
exclusive previa autorizacion.

- Para su seguridad y la de los demas,
queda prohibido modificar la estructura
y los reglajes de los diferentes compo-
nentes de su carretilla elevadora por si
mismo (Presién hidraulica, calibracion
de los limitadores, régimen del motor,
adicion de equipos suplementarios,
etc.). Asimismo, queda prohibido can-
celar o modificar los sistemas de segu-
ridad. En dicho caso, el fabricante que-
daria relevado de toda responsabili-

A

Para permitir mantener la carretilla ele-
vadora en estado de conformidad, es
imprescindible realizar un control perié-
dico de su carretilla elevadora. Dichos
controles quedando determinados por la
ley vigente del pais donde se emplea la
carretilla elevadora.

El mantenimiento o las reparaciones que
no se detallan en la parte : 3 - (MANTE-
NIMIENTQ), deben ser realizadas por
profesionales cualificados (Consultar a
su agente 6 concesionario) y con todas
las condiciones de seguridad indispen-
sables para garantizar la salud del ope-
rador o la de terceros.

D - Medio ambiente

- Dotar la carretilla elevadora de un
extintor individual cuando evoluciona
en una zona sin medios de extincion.
Existen soluciones opcionales ; consul-
tar a su agente o concesionario.

- Siempre tener en cuenta las condi-
ciones climaticas y atmosféricas del
lugar de explotacion.
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A

Il pieno di lubrificanti é gia stato effettua-
to in fabbrica, utilizzando lubrificanti per
condizioni climatiche d'uso medie, ossia
da -15°C a + 35°C. Per un utilizzo in
condizioni estreme occorre, prima del-
l'avviamento, svuotare e rifare i pieni,
utilizzando i lubrificanti adatti a tali tem-
perature. Lo stesso vale per il liguido di
raffreddamento.

+ Protezione dal gelo (Vedi capitolo :
LUBRIFICANTI E CARBURANTE nella
parte : 3 - MANUTENZIONE).

= Impiego di lubrificanti adeguati (Per
maggiori informazioni rivolgetevi al
vostro agente o Concessionario).

* Filtri motore.

* Luci (Faro di lavoro).

Esistono altre soluzioni opzionali. Per

maggiori informazioni rivolgetevi al

vostro agente o concessionario.

L'utilizzo del carrello elevatore é vietato
negli spazi protetti (Es. : Raffinerie,
atmosfera esplosiva). Per I'utilizzo in
questi spazi, esistono attrezzature
opzionali specifiche. Rivolgetevi al
vostro agente o concessionario.

In caso di necessita rivolgetevi al
vostro agente o concessionario.

A

Le plein des lubrifiants est effectué en
usine pour des utilisations climatiques
moyennes, soit : - 15°C & + 35°C. Pour
des utilisations plus sévéres, il faut,
avant la mise en route, vidanger et refai-
re les pleins en utilisant des lubrifiants
adaptés en fonction des températures
ambiantes. Il en est de méme pour le
liquide de refroidissement.

= Protection contre le gel (Voir chapitre :
LUBRIFIANTS ET CARBURANT dans
la partie : 3 - MAINTENANCE).

« Adaptation des lubrifiants (Vous rensei-
gner auprés de votre agent ou conces-
sionnaire).

= Filtration du moteur.

» Eclairage (Phare de travail).

Des solutions optionnelles existent,
consulter votre agent ou concession-

naire.

L'utilisation du chariot élévateur est
interdite dans les espaces protégés
(Ex. : Raffinerie, atmosphére explosif).
Pour une utilisation dans ces espaces,
des équipements spécifiques existent
en option. Consulter votre agent ou
concessionnaire.

En cas de nécessité, consulter
votre agent ou concessionnaire.

A

Le plein des lubrifiants est effectué en
usine pour des utilisations climatiques
moyennes, soit: - 15°C & + 35°C. Pour
des utilisations plus sévéres, il faut,
avant la mise en route, vidanger et refai-
re les pleins en utilisant des lubrifiants
adaptes en fonction des températures
ambiantes. Il en est de méme pour le
liquide de refroidissement.

« Protection contre le gel (Voir chapitre :
LUBRIFIANTS ET CARBURANT dans
la partie : 3 - MAINTENANCE).

= Adaptation des lubrifiants (Vous rensei-
gner auprés de votre agent ou conces-
sionnaire).

» Filtration du moteur.

» Eclairage (Phare de travail).

Des solutions optionnelles existent,
consulter votre agent ou concession-

naire.

L'utilisation du chariot élévateur est
interdite dans les espaces protégés
(Ex. : Raffinerie, atmosphére explo-
sible). Pour une utilisation dans ces
espaces, des équipements spécifiques
existent en option. Consulter votre agent
ou concessionnaire.

En cas de nécessité, consulter
votre agent ou concessionnaire.
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ISTRUZIONI PER LA GUIDA
A - Disposizioni posto guida.

- Indossare indumenti idonei alla guida
del carrello elevatore, evitando quelli
troppo larghi.

- Non guidare mai con mani o scarpe
umide o sporche di grasso.

- Per un miglior comfort, regolare il
sedile del conduttore e adottare una
buona posizione di guida.

- Il conduttore deve sempre mantenere
la posizione normale di guida. E vieta-
to sporgere braccia e gambe e, in
generale, qualunque parte del corpo,
fuori del posto di guida dél carrello ele-
vatore.

- Allacciare e regolare sempre la cintura
di sicurezza.

- Gli organi di comando non devono mai
essere ufilizzati per scopi differenti da
quelli a cui sono preposti (Es. : Salire o
scendere dal carrello elevatore, appen-
dere indumenti, ecc.).

- Quando gli strumenti di comando sono
dotati di un dispositivo di marcia forza-
ta (bloccaggio della leva), & vietato
lasciare il posto di comando prima di
rimettere tali comandi in folle.

- Non far salire mai passeggeri sul
carrello elevatore o nel posto di guida.

B - Prima di avviare il carrello
elevatore.

- Se il carrello elevatore & nuovo, riferirsi
al capitolo : PRIMA DI AVWIARE UN
CARRELLO ELEVATORE NUOVO
nella parte : 1 - ISTRUZIONI E
NORME DI SICUREZZA. $

- Controllare lo stato e la pressione dei
pneumatici (Vedi capitolo : CARATTE-
RISTICHE nella parte : 2 - DESCRI-
ZIONE).

- Prima dell'avviamento verificare i vari
livelli :

* Olio motore termico.

* Olio serbatoio idraulico.

* Olio trasmissione.

* Liquido di raffreddamento.

- Controllare anche le eventuali perdite
d'olio, di combustibile o di liquido sul
carrello elevatore.

INSTRUCTIONS DE CONDUITE

A - Disposition au poste de conduite

- Porter des vétements adaptés ala
conduite du chariot élévateur, éviter les
vétements flottants.

- Ne jamais conduire avec des mains ou
des chaussures humides ou souillées
de corps gras.

- Pour un meilleur confort, régler le
siége du conducteur a votre convenan-
ce et adopter une bonne position au
poste de conduite.

- Le conducteur doit toujours étre a sa
position normale au poste de conduite.
Il est interdit de laisser dépasser les
bras et les jambes et, en général, toute
partie du corps, en dehors du poste de
conduite du chariot élévateur.

- Toujours penser a mettre votre ceinture
de sécurité, et la régler a votre
convenance.

- Les organes de commandes ne doi-
vent en aucun cas étre utilisés a des
fins qui ne sont pas les leurs (Ex. :
Monter ou descendre du chariot éléva-
teur, portemanteau, etc.).

- Dans le cas ol les organes de com-
mandes sont équipés d'un dispositif de
marche forcée (blocage de levier), il
est interdit de quitter le poste de
conduite sans remettre ces com-
mandes au neutre.

- Ne jamais autoriser de passager sur le
chariot élévateur et dans le poste de
conduite.

B - Avant le démarrage du chariot
élévateur

- 8i le chariot élévateur est neuf, voir
chapitre : AVANT LA MISE EN
MARCHE DU CHARIOT ELEVATEUR
NEUF dans la partie : 1 - INSTRUC-
TIONS ET CONSIGNES DE
SECURITE.

- Contréler le bon état des pneuma-
tiques et la pression de gonflage (Voir
chapitre : CARACTERISTIQUES dans
la partie : 2 - DESCRIPTION).

- Avant de démarrer le chariot élévateur
vérifier les différents niveaux :

= Huile moteur thermigue.

* Huile réservoir hydraulique.

* Huile transmission.

= Huile transmission hydrostatique.

+ Liquide de refroidissement.

* Huile de freinage.

- Contréler egalement les éventuelles
fuites d'huile, combustible ou de liquide
sur le chariot élévateur.

L ES
INSTRUCCIONES DE CONDUCCION

A - Aptitud al puesto de conduccién

- Llevar ropa adecuada a la conduccion
de la carretilla elevadora, proscribir las
prendas amplias.

- Nunca conducir con las manos o cal-
zado humedos o grasientos.

- Para mayor comodidad, ajustar conve-
nientemente el asiento del conductor y
adoptar una posicidn correcta en el
puesto de conduccion.

- El conductor debe quedar siempre en
posicion normal en el puesto de
conduccion. Queda terminantemente
prohibido dejar pasar los brazos, las
piernas o, generalmente, cualquier otra
parte del cuerpo fuera del puesto de
conduccion de la carretilla elevadora.

- Acordarse siempre de ajustar el cin-
turén de seguridad, y ajustarlo conve-
nientemente.

- No se deben utilizar los érganos de
mando para otro fin gue su uso normal
(Por ej. Subir o bajar de la carretilla
elevadora, percha, etc.).

- En caso de que los 6rganos de mando
fueren equipados de un dispositivo de
marcha forzada (bloqueo de la palan-
ca), queda prohibido abandonar el
puesto de conduccion sin volver a
colocar estos mandos en neutro.

- Nunca autorizar la subida de algtn
pasajero en la carretilla elevadora y en
el puesto de conduccion.

B - Antes de arrancar la carretilla
elevadora

- En caso de ser nueva la carretilla ele-
vadora, véase capitulo : ANTES DE
ARRANCAR LA CARRETILLA ELEVA-
DORA NUEVA en la parte : 1 - INS-
TRUCCIONES Y CONSIGNAS DE
SEGURIDAD.

- Controlar el correcto estado de los
neumaticos y la presion de hinchado
(Véase capitulo : CARACTERISTICAS
en la parte : 2 - DESCRIPCION).

- Antes de arrancar la carretilla elevado-
ra comprobar los diferentes niveles
indicados a continuacion :

+ Aceite motor térmico.

* Aceite depdsito hidraulico.

* Aceite transmision.

» Aceite transmision hidrostatica.

* Liquido de refrigeracian.

» Aceite de frenado.

- Controlar también las posibles fugas
de aceite, de combustible o de liquido
en la carretilla elevadora.
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- Accertarsi della corretta chiusura e del
bloccaggio del cofano motore.

- L'utilizzatore, qualunque sia il suo
grado di esperienza come carrellista,
dovra familiarizzarsi con la posizione e
I'utilizzo di tutti gli strumenti di controllo
e di comando, prima di mettere il car-
rello elevatore in servizio.

C - Avviamento del carrello
elevatore.

Norme di sicurezza.

A

Il carrello elevatore pud essere avviato

o manovrato solo quando il conduttore

si trova al posto di guida, con la cintura
di sicurezza allacciata e regolata.

- Non trainare o spingere il carrello
elevatore per avviarlo.

Tale manovra potrebbe provocare gravi
deterioramenti alla frasmissione.
Qualora fosse necessario trainare il car-
rello elevatore, mettere il cambio in
posizione neutra(Vedi capitolo : H3 -
nella parte : 3 - MANUTENZIONE).

Istruzioni

- Verificare che la leva dell'invertitore di
marcia sia in folle.

- Ruotare la chiave di avviamento in
posizione | per consentire il contatto
elettrico.

- Controllare il livello del carburante

sull'indicatore. §

- Ruotare la chiave di avviamento in
posizione Il per permettere il
preriscaldamento e attendere 15
secondi. (Se le condizioni ambientali lo

richiedano)

Non attivare il motorino di avviamento
per pitl di 15 secondi, e consentire il
preriscaldamento durante 10 secondi
tra tutti i vari tentativi effettuati.

- Premere |'acceleratore e ruotare fino in
fondo la chiave di avviamento, il moto-
re dovrebbe avviarsi. Rilasciare la
chiave di avviamento e lasciare girare
il motore a basso regime.

- Prima di operare in ambienti climatici
molto freddi attendere il corretto
riscaldamento del motore termico e
degli impianti idraulici.

- S'assurer du correct serrage et
blocage du capot moteur

-Quelle que soit son expérience de
cariste, |'utilisateur devra se familiariser
avec I'emplacement et ['utilisation de
tous les instruments de contréle et de
commande avant de mettre le chariot
élévateur en service.

C - Démarrage du chariot élévateur

Consignes de sécurité

Le chariot élévateur ne doit étre
démarré ou manceuvré que lorsque
le conducteur est assis au poste de
conduite, ceinture de sécurité mise

et réglee.

- Ne pas tirer ou pousser le chariot
élévateur pour le faire démarrer.

Une telle manceuvre entrainerait de
graves détériorations a la transmission.
En cas de nécessité, le remorquage
impose le passage au point mort de la
transmission (Voir chapitre : H - MAIN-
TENANCE OCCASIONNELLE dans la
partie : 3 - MAINTENANCE).

Instructions

- S'assurer que le levier d'inverseur de
marche est au neutre.

- Tourner la clé de contact au cran |
pour la mise du contact électrique.

- Contréler le niveau carburant sur
l'indicateur.

- Tourner la clé de contact au cran Il
pour permettre le préchauffage pen-
dant 15 secondes. (Si les conditions
ambiantes l'exigent)

A

Ne pas actionner le démarreur plus de
15 secondes, et effectuer le préchauffa-
ge pendant 10 secondes entre foutes
les tentatives non suivies d'effet.

- Appuyer sur la pédale d'accélérateur et
tourner la clé de contact a fond, le
moteur doit alors démarrer. Relacher la
clé de contact et laisser le moteur tour-
ner au ralenti.

- Avant de travailler dans des environne
ments climatiques trés froids attendre le
réchauffement correct du moteur
thermique et des circuits hydrauliques.

- Comprobar el cierre y el bloqueo del
capo.

- Cual sea su experiencia de carista, el
usuario tendra que familiarizarse con
la ubicacién y la utilizacion de todos
los instrumentos de control y de
mando antes de arrancar la carretilla
elevadora.

C - Arranque de la carretilla
elevadora

Consignas de seguridad

A

Se debe arrancar o maniobrar la carre-
tilla elevadora Gnicamente cuando el
conductor esta sentado en su puesto de
conduccién con el cinturén de seguridad
puesto y ajustado.

- Nunca tirar o empujar la carretilla
elevadora para arrancarla.

Semejante maniobra podria deteriorar
seriamente la transmisién. En caso de
necesidad, el remolque exige pasar la
transmision al punto muerto (Véase ef
capitulo : H - MANTENIMIENTO OCASIO-
NAL en la parte : 3- MANTENIMIENTO).

Instrucciones

- Comprobar que la palanca del inversor
de marcha se encuentra en neutro.

- Girar la llave de contacto hasta la posi-
cion | para poner el contacto eléctrico.

- Comprobar el nivel del carburante en
el indicador.

- Girar la llave de contacto hasta la posi-
cion |l para iniciar el precalentamiento
durante 15 segundos. (Si las condi-
ciones ambientales lo requieren)

A

Nunca accionar el motor de arranque
durante més de 15 segundos, y efectuar
un precalentamiento durante 10 segun-
dos entre cada tentafiva quedando sin
efecto.

- Presionar el pedal del acelerador y
girar la llave de contacto a fondo, el
motor debe arrancar. Soltar la llave de
contact